Link-Ebene Physik

Lehrplananbindung: Jahrgangsstufe 8.1 Energie als Erhaltungsgrofie
Kompetenzen: Neben den Fachkenntnissen liegt der Schwerpunkt bei
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Aufgabe Umwandlung elastischer in kinetische Energie beim Pfeile

a) Ein Pfeil mit Masse 50g verlasst mit einer Geschwindigkeit von 60 m/s die aufs aul3erste
gespannte Sehne. Zeichne ein kin. Energie — Geschwindigkeitsdiagramm fir den Pfeil
wahrend der Beschleunigungsphase fur v=0 m/s, 10 m/s, 20 m/s, 30 m/s, 40 m/s, 50 m/s und
60 m/s.

b) Uberlege was passiert, wenn der Schiitze einen schwereren oder einen leichteren Pfeil
nimmt.

¢) Berechne, mit welcher Geschwindigkeit ein Pfeil der Masse 220 g die Sehne verlasst.

Losung:

a) Diagramm erstellen fur v-Ey,
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b) Die elastische Energie blieibt gleich bei dem auf das aul3erste gespannten
Fo.f2
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Damit ergibt sich dass der schwerere Pfeil die Sehne langsamer verlasst.
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